

# 老人迷上电吹管 能吹上百种乐声

□本报记者 牛超 文/图

1月7日上午,新城区白龟湖畔,一位老者坐在休闲椅上,手持一只黑色管状乐器,看着面前的曲谱,流畅地吹出一首优美的曲子,引得不少游人驻足。老者叫张新民,今年69岁,家住新城区佳田·西湖岸小区。他用的乐器叫电吹管,吹的曲子是《我爱这蓝色的海洋》。

## 自学电吹管

据张新民介绍,电吹管这种乐器最特别的地方在于能发出上百种乐器声,“就说刚刚吹的这首《我爱这蓝色的海洋》吧,里面就用电吹管模仿了单簧管、双簧管、长号和小号4种乐器的声音,可以说一人吹奏能顶一个乐队。”

2019年3月,张新民无意中接触到这种新潮乐器“电吹管”,发现这种乐器能模拟不同乐器的声音,觉得挺有意思。于是,他就花几千元买了一个。拿到货后,他爱不释手,自己通过上网看视频、说明书,日夜揣摩、练习。

据介绍,电吹管属于电子类乐器,可以变换音源,管上有音键,演奏方式跟普通乐器相仿,可以根据需要调节高低音。

“音源有上百种,现在我能记得大部分音源符号,并能在音源转换中做到十分自如,了无痕迹。”张新民颇为得意,“电吹管演奏,要根据乐曲内容、表达需要融入个人感情,力求打动自己,感染听众,每天勤于练习自然是必不可少的。”

## 爱好广泛 是个“玩家”

张新民退休前在新乡市一家机床上班,儿子在郑州,闺女在平顶山,2015年,他和老伴到平顶山定居。“我很喜欢平顶山,尤其是我们住的小区,外面的环境很美,最近又有红嘴鸥到来,特别美。”



张新民正在白龟湖边练习电吹管

张新民喜欢玩。他买了溜冰鞋、护膝、头盔,学习溜冰。“只要不下雨、下雪,每天早上,穿着溜冰鞋从家出发,沿湖边转一圈。”其间,他还爱上玩航模。经常自己一个人骑车到远离市区、人烟稀少的开阔地尽情地玩。玩了三四年,因为上了年纪,加上经常是一个人出去,孩子们担心他的安全问题,一再要求下,他才不再经常出去溜冰、玩航模。

弹扬琴、吹口琴……每种乐器,他都接触过,而且对其有所了解。“年轻时,工作忙没时间学,现在有时间了,总想把年轻时的‘遗憾’补回来。”张新民说。

## 大家一起 相互切磋

在学习电吹管的过程中,张新民经常到网上寻找高手学习。其间,他与我市一些电吹管爱好者相识,知道我市有个鹰之韵电声乐团,成员都是一些退休老人。2019年6月,他加入该乐团,每周日下午,他们都会集在湛河区南环路街道公交社区活动室里练习、切磋。

据团长李啸岩说,他们乐团有30多个人,不仅有吹电吹管的,还有吹萨克斯等乐器的,“目前,我们正在为建党

100周年排练节目。”

因为喜爱吹奏乐器,张新民的生活也变得丰富多彩起来,他运用自己所长,经常和队友到社区表演节目。新城区湖滨街道长安社区、湛河区南环路街道公交社区……都留下了他们的身影。对待慕名而来的求学者,他也从不吝惜,总是倾囊相授。

目前,张新民正在练习吹五线谱乐曲。“玩电吹管不是为了达到多高的水平,只是对它感兴趣。年纪大了容易变迟钝,玩乐器能锻炼锻炼手指的灵敏度,提高反应能力。”张新民说。

# 湖南女青年裸婚嫁到郟县

□本报记者 孙书贤

1月11日上午,湖南衡阳女青年欧翠灵和郟县长桥镇东长桥村男青年秦雷星牵手来到郟县行政审批大厅民政婚姻登记窗口,办理了结婚证。手捧鲜花和鲜红的结婚证,一对新人脸上绽放着幸福的笑容。

## 深圳闯荡遇知音

据29岁的秦雷星介绍,因家庭贫穷,他初中毕业后就前往广东省深圳市闯荡,曾干过保安、餐厅服务员等工作。去年之前,他一直在深圳打拼。他21岁那年父亲因病去世,24岁那年母亲也撒手人寰。逢年过节回老家,伯父秦江海家是他温暖的港湾。

男大当婚,秦雷星的婚事一直是秦江海心里的头等大事。秦江海一直盼望着侄子能够早日成家立业。

去年,秦雷星到广东省江门市一家企业做业务员。5月,经朋友介绍,秦雷星和在广东省佛山市一家内衣公司做服装设计的湖南省衡阳市农村女青年欧翠灵相识。欧翠灵22岁大学毕业后来到佛山市,成为一名服装设计师。秦雷星见对方温柔漂亮,活泼大方,不禁怦然心动:

这就是自己要找的女孩!

今年24岁的新娘欧翠灵说,她和秦雷星相见后,立即被他高大帅气、谈吐不凡的气质所吸引。随着两个人的深入了解,彼此都有相见恨晚的感觉。欧翠灵一直把寻找一位比自己年长几岁、阳光、兴趣广泛、孝敬父母的男孩作为择偶标准,而秦雷星正好满足了她的标准。

## 女方父母支持

欧翠灵带着秦雷星去见父母,秦雷星的谦逊和彬彬有礼深受未来岳父岳母的喜爱。当欧翠灵把秦雷星的家庭情况告诉父母后,她的父母告知女儿:“你要的是一个优秀的丈夫,不是他的家庭,他这么优秀,你们的未来一定会幸福的!”秦雷星也为自己遇到这么好的未来岳父岳母而深深地感动着,暗自发誓将来一定要让欧翠灵过上幸福生活,并孝敬她的爸妈。

去年10月,秦雷星拜见了女友父母,在未来岳父岳母的祝福声中两人确立了恋爱关系。

秦江海得知侄子有了如意的心上人后,甚是欣慰,就准备给侄子张罗婚事。经过两家人商议,他们定于今年1月10日为秦雷星和欧翠灵举办婚礼。欧翠灵和父母决定,她

的婚事一切从简,不收礼,不请客,不要任何彩礼,只置办必要的生活用品就可以了。

## 新郎承诺一生相守

1月9日下午,女友欧翠灵和岳母在秦雷星的陪同下来到了东长桥村,受到了秦江海一家人的热情款待。

1月10日上午,轿车将美丽的新娘接到了伯父家里,在秦江海的主持下和家人的祝福声中,一对新人举办了简单而又不失浪漫的婚礼。中午,全家10多名亲人的一顿团圆饭把这对新人的婚礼推向了高潮。

“还是人家这对新人结婚时尚,不要一分钱的彩礼,也不收礼请客,真是移风易俗的好榜样,现代青年要是都像他们该多好!”前去观看婚礼的秦先生说。

1月11日上午,秦雷星和新娘欧翠灵前往郟县城办理了结婚证。“两个人结婚是过日子的,不是为了彩礼。”新娘欧翠灵的话让秦江海感动不已:“俺秦家真是烧高香了,遇到这么好的媳妇!”

“她把一生的赌注押给了我,我必让她赢得一生,用一辈子守护她,让她幸福美满!”秦雷星动情地说。

## 民生热线

4940000

### 来电即回

1月10日上午,市民吴先生拨打本报热线反映:“市区平安大道西段金健悦和园小区北有一公厕关门几天了,附近居民如厕不便。”

1月11日上午,本报热线工作人员就此事联系了新华区环卫局,工作人员乔先生说:“因天气寒冷自来水管道上冻开裂,虽已维修,也包了一层防冻膜,但因管道在背阴处,至今未开化,没有水只能暂时关门。”

1月11日上午,市民张女士拨打本报热线反映:“市区五一路东段(市育新幼儿园至新华路路段)路灯不亮多天了,晚上路上黑漆漆的,车多人多,通行很不安全。”

就此事,1月11日上午本报热线工作人员与市路灯管理所联系,该所工作人员说:“此路段还未移交给我们,不归我们管辖。”随后,本报热线工作人员与市住建局办公室联系,一工作人员说:“我们尽快通知人员查看处理。”

### 热线回顾

1月8日,市民李先生曾反映:市区劳动路与矿工路交叉口北侧快车道上,市自来水公司抢修漏水管,硬化路面后一直用警示牌围着,现在路面已凝固,能否把警示牌拉走。

1月11日上午本报热线工作人员再次与李先生联系得知,此事见报当天上午,市自来水公司的人员就已将警示牌拉走。